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 Тема 1 Древнейшая стадия истории  человечества. 

  

1.1.  Древнейшие люди появились в: 

А) Восточной Африке; Б) Южной Азии; В)Западной Европе. 

1.2.  Большинство древневосточных цивилизаций было: 

А) речными; Б) морскими; В) океаническими. 

1.3.  Кастовый строй – общая черта многих древневосточных цивилизаций. Где кастовый строй 

получил классическое воплощение? 

А) в Китае; Б) в Индии; В )в Древнем Риме. 

1.4.  Четыре очага цивилизации – это: 

А) Египет, Двуречье, Индия, Китай; Б) Киевская Русь, Персия, Вавилон, Индия;  

В) Африка, Древняя Греция, Древний Рим, Индия. 

1.5.  Найдите лишнее. Древние цивилизации от первобытного мира отличало: А) полная зависимость 

людей от природы; Б) возникновение и развитие городов; В)формирование государства. 

1.6.  В основе неолитической революции находится: 

А) развитие ремесла и торговли; Б) переход от присваивающего хозяйства к производящему; В) 

появление городов.       

1.7. Группа первобытных людей, занимающаяся поисками средств к существованию: 

А) человеческое стадо; Б)человеческая  группа; В) человеческое содружество. 

1.8. Человеческое стадо это-   

А) группа первобытных людей, занимающаяся поисками средств к существованию;  

Б) группа людей, занимающаяся земледелием и скотоводством; В)группа древних людей, 

занимающаяся ремеслом и скотоводством. 

1.9.   Родовая община это… 

А) коллектив кровных родственников, ведущих свое происхождение от общего предка; Б) союз 

людей, занимающаяся поисками средств к существованию; В) союз племен ведущих свое 

происхождение от разных  родственников. 

1.10.  Коллектив кровных родственников, ведущих свое происхождение от общего предка это: 

А) родовая община; Б) племя; В) семья. 

1.11.  Человек разумный появился:  

А) 40 тыс. лет тому назад; Б) 8 тыс. лет тому назад; В) 9 тыс. лет тому назад. 

1.12. 40 тыс. лет тому назад появился человек: 

А) разумный; Б) умелый; В) справедливый. 

1.13.  Неолитическая революция произошла: 

А) 3 - 2 тыс. лет назад; Б) 7 - 5 тыс. лет назад; В) 4 – 8 тыс. лет назад. 

1.14.  Самые древние орудия труда находят в:  

А) Восточной Африке; Б) Западной Европе; В) Северной Америке. 

1.15.  В число основных рас обычно включают:  

А) европеоидную; Б) монголоидную; В) азиатскую. 

1.16.  Патриархат это… 

А) главенствующая роль мужчин в обществе; Б) главенствующая роль женщин в обществе; В) 

главенствующая роль жрецов и шаманов в обществе. 

1.17.  Матриархат это… 

А) главенствующая роль мужчин в обществе; Б) главенствующая роль женщин в обществе; В) 

главенствующая роль жрецов и шаманов в обществе. 

1.18.  Союз родовых общин, живущих водной местности и имеющих общие традиции и обычаи: А) 

племя; Б) совет старейшин; В) человеческое стадо. 

1.19.  Прародина человека: 

А) Восточная Африка; Б) Южная Азия; В) Западная Европа. 

1.20.   Фетишизм это… 

А) поклонение камням и деревьям; Б) поклонение духам и силам природы; В) почитание животных 

как перевоплотившихся предков. 
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1.21. Первых людей современного типа называют 

А) питекантропы; Б) неандертальцы; В) кроманьонцы.   

1.22. Кроманьонцы это…  

А) первые люди современного типа; Б) обезьяночеловеке; В) китайские люди. 

1.23.  Счет родства ведется по материнской линии, мужья переходят жить в род жены при… 

А) матриархате; Б) патриархате; В) экзогамии.   

1.24.  Антропогенез это…. 

А) развитие природы; Б) становление общества; В) становление человека. 

1.25.  Становление человека это.. 

А) антропогенез; Б) социогенен; В) антропосоциогенез. 

1.26.  Неолитическая революция это… 

А) переход от собирательства и охоты к земледелию и скотоводству; Б) переход от земледелия к 

охоте; В) переход от производящей экономике к присваивающей.  

1.27. Переход от собирательства и охоты к земледелию и скотоводству это… 

А) неолитическая революция; Б) оранжевая революция; В) буржуазная революция. 

 

Тема 2 Цивилизации Древнего мира 

 

2.1.  Одной из важнейших причин военных успехов Ассирии было: 

А) широкое использование железного орудия; Б) милосердие ассирийцев к побежденным; В) 

применение огнестрельного оружия. 

2.2. Древнее Двуречье – это страна, находившаяся между реками:  

А) Инд и Ганг; Б) Евфратом и Тигром; В)  Хуанхэ и Янцзы. 

2.3.  Письменность, возникшая в ДревнемДвуречье: 

А) иероглифы; Б) буквы; В) клинопись 

2.4.  Основным занятием египтян было: А) торговля; Б) ремесло; В) земледелие. 

2.5.   Прозрачное стекло, пурпурные ткани: А) это изделия, которые первыми научились 

изготавливать финикийцы; Б) эти изделия, которые финикийские купцы привозили на родину из 

Англии; В) эти изделия, секрет изготовления которых финикийцы заимствовали у славян. 

2.6.  Найдите лишнее. Финикия славилась: А) виноградниками и оливковыми рощами; Б) 

обширными полями и пастбищами; В) нефтью и газом. 

2.7.   Тир, Библ, Сидон - это: А) торговые порты Финикии; Б) города в Португалии  и Испании, с 

которыми торговали китайские купцы; В) торговые города, расположенные в отдаленных от 

побережья районах Финикии. 

2.8.  Основное занятие финикийцев было: А) торговля; Б) ремесло; В) земледелие. 

2.9.  Поселения, основанные финикийцами в местах, которые они постоянно посещали, 

назывались:А) метрополии; Б) колонии; В) деревни. 

2.10.  Основное занятие спартанцев: 

А)военная служба; Б)земледелие; В)кочевое скотоводство. 

2.11.  Причины колонизации греками Средиземноморья и Черноморского побережья: 

 А) малоземелье; Б) ожесточенная борьба между простонародьем и знатью побежденные должны 

были покинуть родину; В)поиск пути в Индию; 

2.12.   Рим  это столица; А) Западной Римской империи; Б) Восточной Римской империи; В) 

Османской империи; 

2.13. Переселенец, прибывший  в Рим из других областей Италии: 

А) патриций; Б) плебей; В) сенат. 

2.14.  Орган управления в Риме, в котором заседали старейшины родов: 

А) сенат; Б) парламент; В) вече. 

2.15.  Потомки древнейших жителей Рима: А) патриции; Б) плебеи; В) мещане. 

2.16.  Объясните смысл выражения «Наложить вето»: 

А) одобрить принятое решение; Б) отложить принятие решения; В) отменить принятие 

решения. 

2.17.  В Народном собрании с предложением нового закона мог выступать: 

А) только воин; Б) римский гражданин; В) только консул. 
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2.18. Народные трибуны это… 

А) высшие должностные лица избираемые из плебеев; Б) высшие должностные лица избираемые из 

крестьян; В) низшие должностные лица избираемые из патрициев. 

2.19. Высшие должностные лица избираемые из плебеев имеющие право вето 

А) народные трибуны; Б) нобилитет; В) сенат.   

2.20. Разделение Римской империи произошло в:  

А) 395 году; Б) 1556 году; В)  в 1 тысячелетии до н.э. 

2.21. Римская империя распалась на: А) Западную; Б) Южную; В) Восточную. 

2.22. Столица Западной Римской империи: А) Рим; Б) Париж; В) Александрия. 

2.23.  Столица Восточной  Римской империи: А) Константинополь; Б) Рим; В) Венеция. 

2.24. Падение Западной Римской империи произошло в: А) 476 г., захвачена варварами; Б) 111г., 

захвачена греками; В) 546г., захвачена турками. 

2.25.Падение Восточной  Римской империи произошло в: 

А) 1453г., захвачена турками; Б) 111г., захвачена греками; В) 476 г., захвачена печенегами. 

2.26.  Причины восстания Спартака: 

А) огромное скопление рабов в Италии; жестокая эксплуатация и бесчеловечное отношение к рабам; 

Б) огромное скопление рабов в Португалии; гуманное отношение к рабам; В) бесчеловечное 

отношение к рабам в Греции жестокая эксплуатация на плантациях.  

2.27.Древнегречиский полис это-   А) особый тип государства, в территорию которого входили 

город, расположенные во круг него поселения, усадьбы, поля , виноградники; Б)  особый тип 

государства, в территорию которого входили несколько городов; В)  особый тип государства, в 

территорию которого входили деревни, села, усадьбы, поля , виноградники. 

 

Тема 3   Цивилизация  Запада  и Востока  в Средние века 

 

 3.1.  Кого современники прозвали «ленивыми королями»? А)Меровингов; Б)Валуа; В)Бурбонов. 

3.2. Война с каким противником была для Карла Великого самой длительной и тяжелой? 

А)басками;  Б)саксами; В)викингами. 

3.3.  В. каком году Карл Великий был провозглашен римским императором? 

А)280 г.;  Б)800 г.; В)310 г. 

3.4.  Кто из римских пап короновал Карла? 

А)Лев III; Б)Пий II; В)Филарет. 

3.5.   Как называется сборник изречений пророка Мухаммеда  –А) Сунна;  Б) Хадж; В) Рамадан; 

3.6. Какое наказание полагалось за отказ от крещения, отречение от христианской веры, 

несоблюдение поста, похороны по языческим обрядам? 

А)конфискация имущества в пользу государства; Б)смертная казнь; В)изгнание. 

3.7. Франкское королевство основал :А)Карл Великий; Б) Хлодвиг; В) Пипин Короткий; 

3.8. Устройство общества, при котором основными группами являются сеньоры и крестьяне, а земля 

находится в руках сеньоров, называется: 

А)феодальным общественным строем;  Б)натуральным хозяйством; В)аграрной цивилизацией. 

3.9.  Центрами христианской культуры в раннем средневековье являлись: 

А)замки феодалов; Б)монастыри; В)дворцы королей. 

3.10.  Вершины своего могущества Византия достигла в годы правления императора: 

А) Льва III; Б)Юстиниана; В)Ольгерда. 

3.11. Хлодвиг основал королевство: А)Вестготское; Б)Франкское; В)Остготское. 

3.12. Арабы жили в Юго-Западной Азии на полуострове: 

А)Скандинавском; Б)Аравийском; В)Балканском.  

3.13. арабских племен способствовала религия: А)буддизм; Б)христианство; В)ислам.  

3.14. Согласно религии мусульман посланником Бога на земле был: 

А)Христос; Б)Будда; В)Мухаммед. 

3.15.  Государство арабов называлось: 

А)Арабский халифат; Б) Кокандское ханство; В)Франкское королевство. 

3.16. Как называется Священная книга мусульман? А)Библия; Б)Коран ; В)Хроники; 

3.17. Мусульманский храм – это: А)  мечеть; Б)мавзолей; В) церковь; 
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3.18. Все средневековые города: А)имели рыночную площадь, на которой или неподалеку от которой 

находились главные городские здания; 

Б)были довольно чистыми, имели канализацию, службу, следившую за вывозом мусора; В)были 

застроены одноэтажными домами.  

3.19. Каролингское возрождение это- А)  Подъем культуры во времена Карла Великого; Б) Подъем 

культуры во времена Хлодвига; В) наивысший расцвет  Византийской империи.  

3.20. Каролингское возрождение это- А)  Подъем культуры во времена Карла Великого; Б) Подъем 

культуры во времена Хлодвига; В) наивысший расцвет  Византийской империи.  

3.21. Что такое Реконкиста? А)движение за освобождение Иерусалима; Б)движение за освобождение 

Византии; В) движение за освобождение Пиренейского полуострова. 

3.22.  К истории Средних веков относятся: 

А) вассал; Б) рыцарский турнир; В) законы Солона;  

 

3.23. Наследственное земельное владение за службу – А) феод; Б) вассал; В) удел. 

3.24.    Выбели лишнее. Империя Кала Великого была разделена в 843 году по Верденскому договору  

на: А) Восточно – Франкское (будущая Германия); Б) Западно – Франкское (будущая Франция); В) 

королевство Алкулина. 

3.25. Наиболее известная варварская правда созданная примерно в 500 году по указу Хлодвига: 

А)«Салическая правда»; Б)«Франкская правда»; В)«Бургундская правда». 

3.26. «Салическая правда» была создана: А) по приказу Хлодвига в примерно 500 году; Б)по приказу  

Карла  Мартелла в примерно 600 году; В)по приказу Пипина Короткого в примерно 500 году. 

3.27. Раздел империи Кала Великого произошел в: А)843 году; Б)801 году; В)348 году. 

  

Тема 4   От Древней Руси к Российскому государству 

 

4.1. Предками восточных славян были: А)анты; Б)половцы; В)монголы. 

4.2. Бортничество – это А) сбор мёда диких пчёл; Б) охота на медведей; В)изготовление бочек. 

4.3.  Восточнославянские города первоначально являлись: 

А) религиозными центрами; Б) поселениями воинов; В) центрами торговли. 

4.4. …- это бог войны у восточных славян: А) Перун;  Б)Зевс; В)Нептун. 

4.5. Русский летописец, автор “Повести временных лет”- это… . 

А)Илларион; Б) Нестор; В) Ян Вышатич. 

4.6.   Правитель древнерусского государства, первым принявший христианство: 

А) Ольга; Б) Свенельд  В) Рюрик. 

4.7.  8 сентября 1380 г. – это дата: А) Куликовской битвы; Б) Невской битвы; В)Ледового побоища. 

4.8. Основная функция князя в Новгородской феодальной республике в ХП - XIV в.в: 

А) организация суда по торговым делам; Б)командование дружиной на поле боя; В) разрешение 

внешне политических конфликтов. 

4.9.  … - это взимание дани с подвластного населения у восточных славян в IX - X вв.. 

А)полюдье; Б) испольщина; В) подушная подать. 

4.10. Киевский князь Святополк получил прозвище «Окаянный» из-за: 

А) отказа платить дань Византии; Б)убийства братьев, князей Бориса и Глеба; В) предательства, в 

результате которого половцы разорили Черниговскую землю. 

4.11. … - это союзники русских князей в битве на р. Калка 1223 г.А) половцы; Б) булгары; В) 

монголо-татары. 

4.12. Поход 1237 г. на Русь возглавил: А)Казимир; Б) Батый; В) Ягайло. 

4.13Невская битва 1240 г. произошла между русскими и:… . 

А) шведскими феодалами; Б)половцами; В)  монголо – татарами. 

4.14. … - это льготная грамота монголо-татарских ханов Золотой Орды подвластным светским и 

духовным феодалам -  А)летопись; Б) ярлык; В) урок. 

4.15. Крещение Руси произошло в .в .А) X;Б) XIII;В) XIV. 

4.16.  Древнерусское государство образовалось в результате объединения двух политических 

центров восточных славян: А) Москвы и Торжка; Б)Киева и Новгорода; В)Новгорода и Мурома. 

4.17. Киевский князь Игорь в 945 г.: 
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А) основал Москву; Б) крестил Русь; В) был казнен древлянами во время сбора дани. 

4.18. … - это денежный сбор с крестьян при уходе от феодала в Юрьев день. 

А)пожилое ;Б) погост; В) барщин. 

4.19.  Киев становится центром Древнерусского государства в. г.: А) 882;Б)1971;В) 1127. 

4.20. Самоуправляющиеся общины казаков в XV-XVI вв. возникли из : А) завоеванного населения; 

Б) беглых крестьян; В)дворян. 

4.21. Царский титул в России впервые принял: 

А) Иван I; Б)Иван IV;В) Петр III; 

4.22.  Ливонская война длилась … лет: А)15; Б) 25;В) 7. 

4.23. Монголо-татарское иго было свергнуто в … г.: А) 1480;Б)1503;В)1500. 

4.24. Династия Рюриковичей прервалась после смерти: А)Б. Годунова; Б) Федора Ивановича; В) 

Ивана Ивановича. 

4.25. "Стояние на Угре" в 1480 г. – это …: 

А) противостояние русских и монгольских войск на реке Угре ;Б) противостояние литовских и 

русских войск; В) ежегодный смотр княжеских войск. 

4.26. Избранная рада – это … : А) совет ближайших соратников Ивана Грозного; Б) собрание 

епископов ; В) лидеры опричников. 

4.27. Опричнина – это … : 

А) особый государственный удел, где было особое управление и войско, ставшее карательной 

организацией; Б) монашеский постриг; В) крестьянское движение. 

 

Тема 5 Россия в ХVI— ХVII веках: от великого княжества к царству 

 

5.1.  Княжества, которые могли претендовать на роль объединителя русских земель: 

А) Московское княжество; Б) Тверское княжество; В) Суздальское княжество;  

5.2. Монголо-татар в Куликовской битве 1380 г. возглавил: 

А) Ахмат; Б) Мамай; В) Тохтамыш. 

5.3. Главная задача Ливонской войны: А) окончательное преодоление боярского самовластия; Б) 

уничтожение католического Ливонского ордена; В)выход России к Балтийскому морю. 

5.4.  Герб с двуглавым орлом в качестве официального символа появился в России в годы правления: 

А) Дмитрия Донского;  Б) Ивана III; В) Ивана Калиты. 

5.5.  Московский князь, получивший от ордынского хана право собирать дань в пользу Орды…А) 

Иван Калита; Б) Дмитрий Донской; В) Иван Грозный. 

5.6. Династия Рюриковичей прервалась после смерти: А)Б. Годунова; Б) Федора Ивановича; В) 

Ивана Ивановича. 

5.7. Тушинским вором называли: А) Василия Шуйского; Б) дворянина Истому Пашкова; 

В)Лжедмитрия II. 

5.8. Первое ополчение было создано в … г:А) 1510; Б)1611;В)1707. 

5.9. … - это глава церковной реформы XVII в. 

А) царь Алексей Михайлович; Б) патриарх Никон; В) Вселенский собор патриархов. 

5.10.  Протопоп Аввакум – это … . 

А) противник церковной реформы; Б) царский духовник; В) наставник царских детей. 

5.11.  Второе ополчение было создано в … г.: А)1506; Б)1612;В) 1407. 

5.12. Второе ополчение 1612 г. возглавили : 

А)Трубецкой; Б) Минин; В) Пожарский. 

5.13. . … - это неофициальное правительство при Иване IV.А) Парламент; Б) Семибоярщина; 

 В) Избранная рада. 

5.14. А.Адашев – это … .А) иконописец XVI в.; Б) государственный деятель XVI в.; В) посол. 

5.15.  Стоглавый собор получил свое название по числу … . А) глав-статей из ответов на вопросы 

царя; Б) принятых решений; В) опричников. 

5.16. Самоуправляющиеся общины казаков в XV-XVI вв. возникли из … . А) завоеванного 

населения; Б) беглых крестьян; В) дворян. 

5.17. Опричнина – это … .А) особый государственный удел, где было особое управление и войско, 

ставшее карательной организацией; Б) монашеский постриг; В) крестьянское движение. 
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5.18. Главным итогом внешней политики  Ивана IV было:… . 

А) завоевание Поволжья и Западной Сибири; Б) победа над немцами; В) завоевание Византии. 

5.19. Стоглавый собор состоялся в … г.  А) 1661; Б) 1551; В) 1745. 

5.20. Приказы были созданы в годы правления … .А) Ивана IV; Б) Петра I; В) Бориса Годунова. 

5.21. Судебник Ивана IV был принят в … г.А) 1550; Б) 1497; В) 1752. 

5.22. Стоглав –  это … .А) сборник решений Церковного собора 1551 г.; Б) былинное животное; 

 В) судебник. 

5.23. Ливонская война длилась … лет. А) 15; Б) 7; В) 25. 

5.24. Стрелецкое войско в отличие от дворянского ополчения:…. А) было постоянным; Б) было на 

довольствии государства; В) вопросы обмундирования решали сами стрельцы. 

5.25. В 1565-1572 гг.  страна была разделена на … .А) воеводства ; Б) уезды; В) земщину;  

Г) опричнину. 

5.26. Шахматистом, сочинителем церковной музыки и писателем был:… . 

А) Иван IV; Б) Екатерина II; В) Борис Годунов. 

5.27. Тушинским вором называли:… . А) Василия Шуйского; Б) дворянина Истому Пашкова;  

В) Лжедмитрия II. 

 

Тема 6 Страны Запада и Востока в ХVI— ХVIII веках 

 

6.1. Первые  Великие географические открытия совершили мореплаватели: 

А)Португалии; Б)Испании; В) Франции. 

6.2. Экспедиция  Бартоломеу Диаша в 1488году: 

А) открыла путь в  Индию; Б)дошла до мыса Доброй Надежды южной оконечности Африки; В) 

дошла до Зеленного мыса и открыла Америку. 

6.3.  Соглашение  в Тордесильясе  1494году произошло между: 

А)  Португалией и Испанией ;Б)Францией и Англией; В)Италией и Испанией  

6.4. Экспедиция Христофора Колумба открыла:  

А)путь в Индию; Б) Австралию и северное побережье Аляски; В) Центральную Америку и северное 

побережье Южной Америки. 

6.5.   Морской путь в Индию в 1497 году был открыт: 

А) Васко да Гамма; Б)Бартоломеу Диаша; В) Христофора Колумба. 

6.6. Автором Декларации независимости США был: 

А) Т. Джеферсон; Б) Б. Франклин; В) Дж. Вашингтон.                         

6.7. Обязательным признаком абсолютизма является: А) формирование централизованной системы 

управления; Б) преследование религиозных меньшинств;  

В) проведение политики веротерпимости. 

6.8.  В эпоху Просвещения был сформулирован принцип: 

А)  «разделения властей»; Б) «цель оправдывает средства»; В) «спасения только верой». 

6.9.Метрополия это… 

А) страна владеющая колонией; Б) страна владеющая природными ресурсами; В) завоеванная страна. 

6.10.  Страна владеющая колонией: 

А) реконкиста; Б) метрополия; В)монопсония. 

6.11Мануфактура -  это: А) предприятие основанное на ручном наемном труде; Б)предприятие 

основанное на механической  работе станков и машин; В) предприятие основанное на производстве 

промышленных товаров. 

6.12.  Реформация – это: А) широкое движение за переустройство католической церкви; 

Б)деятельность, направленная на совершенствование системы управления в абсолютистских 

государствах; В) борьба за сохранение сложившихся в обществе порядков. 

6.13. В1519 -1522 году в  поисках западного пути в Индию  пересек Тихий океан, совершил первое 

кругосветное путешествие: 

А) Фернан  Магеллан; Б)Бартоломеу Диаш; В) Христофор Колумб. 

6.14. Абсолютизм это… 

А) форма правления, при которой вся власть принадлежит исключительно монарху; 
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Б)форма правления, при которой законодательная власть  принадлежит исключительно президенту; 

В)форма правления, при которой исполнительная власть принадлежит парламенту. 

6.15.Революция цен в 16- 17 веке это… 

А) падение цен на золото и подорожание всех товаров; Б) падение цен на кофе и повышение цен на 

чай; В) повышение цен на хлопок. 

6.16.Частные предприятия на которых работают наемные рабочие называются  

А) капиталистические; Б) централизованные; В) социалистические. 

6.17. Конкистадор это: А) завоеватель Нового Света; Б) покоритель Старого Света; В) участник 

экспедиции. 

6.18. Виды мануфактур: А) рассеянная; Б) централизованная; В) сельская. 

6.19. Падение цен на золото и подорожание всех товаров в 16- 17 веке это: 

А) революция цен; Б) буржуазная революция; В) промышленная революция. 

6.20.Отделение от католической церкви различных направлений  в христианстве -  А) протестантизм; 

Б) протектора; В) пресвитер. 

6.21.Вестфальский мир в 1648 году: 

А) положил конец Тридцатилетней войне и официально закрепил политическую раздробленность в 

Германии; Б) положил конец Столетней войне и официально закрепил политическую 

раздробленность в Италии; В) положил конец Десятилетней войне и официально объединил 

Германию. 

6.22.  Этот мирный договор  положил конец Тридцатилетней войне и официально закрепил 

политическую раздробленность в Германии: 

А)Вестфальский мир; Б) Версальский мир;  В) Венский мир. 

6.23.Промышленный переворот это…: 

А) переход от экономики основанной на преобладании сельского хозяйства  к экономике основанной 

на преобладании промышленности; Б) переход от экономики основанной на преобладании 

натурального хозяйства  к добывающей экономике; В) переход от добывающей экономики к 

производящей экономике. 

6.24. «Бостонское чаепитие» это : 

А) протест американских колонистов против высоких пошлин на чай; Б) мирные переговоры между 

Англией  и США; В) протест американских колонистов против объединения штатов. 

6.25.Версальский  мирный договор был заключен в …: 

   А)1783 году; Б)  1345году; В) 1833 году; 

6.26. В XVI-XVIII вв. в Индии, Китае, Японии (укажите лишнее): 

А) государство являлось верховным собственником земли; Б) утвердилось европейское влияние; В) 

существовал сословный строй. 

6.27.Первый президент США: А) Дж. Вашингтон; Б) Дж. Буш; В) Рональд Рейган.  

   

Тема   7.  Россия в конце ХVII— ХVIII веков: от царства к империи 

  

7.1.  Петр I до 1696 г. являлся на престоле соправителем с …: 

А) Иваном; Б) Михаилом; В) Боярской думой. 

7.2. … - это антишведская коалиция с участием России, сложившаяся в конце XVII в.:       А) 

Северный Союз; Б) Балтийский альянс; В) Северная Антанта. 

7.3.  Последствия принятия Соборного уложения 1649 г…: 

А) посады получили свободу торговли и передвижения; 

Б) сыск беглых стал бессрочным; В) упразднение местничества. 

7.4.  … - это рукописная газета, выпускаемая для высшего придворного круга в XVII в.:      

А)«Куранты»; Б) «Вести»; В) «Слухи». 

7.5.  Характерные черты внутренней  политики     правительства Федора Алексеевича:… . 

А) введение нового законодательства; Б) перепись населения;  

В) введение  новых законов на торговлю. 

7.6.  Поисками крепостного крестьянина, сбежавшего от феодала, в XVII в. 

возлагались на  … : А) церковь; Б) посадника; В) предводителя дворянства. 

7.7.  Последний земский собор (1652-1653) годов решал вопрос о …: 
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А)войне с Речью Посполитой за Украину; Б) посольстве Н. Спафария в Китай; 

В) ссылке старообрядцев в Сибирь. 

7.8.  Крестьянская война 1670 – 1671 гг. охватила территорию…: А) Дона; Б) Прикаспия; В)бассейна 

Волги. 

7.9. Результат русско-турецкой войны 1676-1681 г. Россия …: 

А) добилась признания Турцией условий Андрусовского перемирия; Б) проиграла войну; В) 

захватила Азов. 

7.10. Центральную власть в XVII веке на местах представляли…: 

А) воеводы; Б) думные дьяки; В) помещики. 

7.11. Результат Смоленской войны, Россия …: А) добилась отказа польского короля Владислава от 

притязаний на русский престол; Б) проиграла часть северских земель; В) потеряла Вязьму. 

7.12. Принцип комплектования русской армии в первой четверти XVIII в…: 

А) свободныйнайм; Б) рекрутская повинность; В) насильная отправка. 

7. 13. Черноморский флот был создан в годы правления …: 

А)Петра III; Б) Екатерины II; В)Елизаветы. 

7.14. Стрелецкое войско было упразднено в годы правления…: 

А) Василия Шуйского; Б) Михаила Романова; В) Петра I. 

7.15. Россия стала империей в … г: А) 1480; Б) 1613; В)1721. 

7.16. … - это государственные органы, ведавшие отраслевым управлением, во второй четверти XVIII 

в: А) коллегии; Б) министерства; В) приказы. 

7.17. Политика «просвещенного абсолютизма» соответствует периоду правления… : 

А) Екатерины II; Б) Елизаветы Петровны; В) Павла I. 

7.18. Основная цель «Великого посольства» 1697-1698 гг…: 

А)создание коалиции для продолжения войны с Османской империей; Б) посредничество в 

династическом споре; В) распространение православия на Западе. 

7.19. … - это документ, подписанный Анной Иоанновной по настоянию Верховного    тайного 

совета: А) “Кондиция”; Б) “Жалованная грамота”; В) Устав. 

7.20 … - это орган государственной власти, созданный при императрице Екатерине I  и имевший 

законосовещательные функции: А) Верховный тайный совет; Б) Кабинет министров; В) Коллегии. 

7.21. Причина упразднения Петром I приказов… : А) приказные чиновники были недостаточно 

грамотны; Б) приказная система была громоздкая и неповоротлива; В) приказная бюрократия 

находилась под влиянием стрельцов. 

7.22 … - это фаворит Анны Иоанновны: 

 А)  Э.И.Бирон; Б) Д.И.Голицын;В) В.Л.Долгорукий. 

7.23. Годы царствования Петра I Великого…: 

А)1645 – 1676; Б) 1682 – 1725; В) 1725 – 1727. 

7.24. Военная реформа Петра I  включала…:А) создание регулярной армии; 

Б) артиллерии; В) отказ от поместного дворянского войска. 

7.25. Петра II на российском престоле сменил (а)…: 

 А) Екатерина II;Б)  Иван II; В) Анна Ивановна. 

7.26. Принцип комплектования русской армии в первой четверти XVIII в…: 

А) свободныйнайм; Б) рекрутская повинность; В) насильная отправка. 

7.27. … - это служилые люди, охранявшие границы России и в XVIII в. и ставшие военным 

сословием: А) опричники; Б) казаки; В)военные  поселенцы. 

 

Тема 8 Становление индустриальной цивилизации 

 

8.1. Первой страной, завершившей промышленный переворот, была: 

А) Англия; Б) Германия; В) Франция.                                 

8.2. Переход от традиционного общества к индустриальному: 

А) концентрация; Б) модернизация; В) индустриализация.                      

8.3. По «прусскому» пути капитализм развивался в: 

А) США;  Б) Англии; В) Германии. 
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8.4. Общественно-политическое учение XIX века, основными ценностями признававшее 

стабильность существующего общественного порядка, традиции и религию: 

 А) социализм;  Б) консерватизм ; В) анархизм. 

8.5. Коммунистические идеи в XIX веке развивал: 

 А) К.Маркс; Б) Д.Дидро; В) Б.Констан .                               

8.6. В 1804 году Наполеон был провозглашен: 

А) императором ;  Б) первым консулом; В) президентом. 

8.7. Декрет о континентальной блокаде, подписанный Наполеоном, запретил: 

А) французам торговать с Англией; Б) всем зависимым от Франции государствам торговать с 

Англией; В) иностранцам торговать во Франции; 

8.8. «Битвой народов» называют сражение: 

А) при Бородино; Б) под Лейпцигом; В) у города Сарагосы. 

8.9. К причинам ослабления наполеоновской империи относят (укажите лишнее): 

 А) недостаточный уровень военных расходов; Б) негативные последствия континентальной 

блокады;В) борьба народов завоеванных стран за независимость. 

8.10. По решению Венского конгресса во Франции после Наполеона: 

А) была восстановлена абсолютная монархия; Б) была восстановлена династия Бурбонов;  В) 

утвердился республиканский строй. 

8.11. Июльская революция 1830 г. во Франции была вызвана: 

А) тяжелым экономическим кризисом; Б) попытками реставрации династии Бурбонов; В) попытками 

восстановить некоторые порядки, существовавшие до Великой французской революции. 

8.12. Стремление к национальной независимости и созданию самостоятельного государства было 

одной из причин революции 1848-1849 гг. (укажите лишнее): 

 А) во Франции; Б) в Венгрии;  В) в Италии. 

8.13. Одним из лидеров революции 1848-1849 гг. в Италии был: 

 А) Дж.Гарибальди;  Б) Ш.Петефи; Г) Л.Мишель. 

8.14. Цель чартистского движения в Англии: 

А) свержение монархии; Б) реставрация династии Стюартов; В) введение всеобщего избирательного 

права .            

8.15. «Гнилыми местечками» называли в Англии: 

 А) районы с наиболее неблагоприятными погодными условиями;  Б) обезлюдевшие города и 

поселки, от которых в парламент избирались депутаты; В) работные дома для бедняков. 

8.16. Событием, с которым связывают завершение процесса объединения Италии: 

 А) провозглашение Рима столицей объединенной Италии в 1870 г.;  Б) созыв первого парламента в 

1860 г.; В) провозглашение Виктора-Эммануила II королем Сицилии. 

8.17. Объединение Германии завершилось в: А) 1865 г.; Б) 1866 г.; В) 1871 г. 

8.18. Высказывание О.Бисмарка «железом и кровью» характеризует: 

А) путь объединения Италии; Б) путь объединения Германии; В) историю Германии в целом. 

8.19.Гражданская война в США произошла в:  

 А) 1861-1865 гг.;  Б) 1846-1848 гг.; В) 1870-1871 гг. 

8.20. В результате Гражданской войны в США:  А) было отменено рабство; Б) произошел раскол 

страны на рабовладельческий Юг и капиталистический Север; В) рабство было отменено только в 

северных штатах. 

8.21. Особенностью экономического развития Германии в последней трети XIX века является: А) 

слабое участие государства в развитии промышленности; Б) милитаризация промышленности;В) 

преобладающее развитие легкой промышленности. 

8.22. В конце XIX века первое место в мире по размерам вывоза капитала занимала: 

  А) Германия;  Б) Франция; В) Россия. 

8.23. «Реставрация Мейдзи» в Японии: 

 А) была направлена против европейского влияния; Б) имела целью провести модернизацию 

общества, сохранив национальные традиции и самобытность; В) разрушала традиционные 

общественные порядки и ценности. 
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8.24. В результате опиумных войн середины XIXвека:А) Китай добился независимости от 

европейских государств;    Б) произошло насильственное «открытие» Китая; В) произошло 

насильственное «закрытие» Китая. 

8.25. До 1868 г. Индия являлась: А) независимым государством; Б) владением Ост-Индской 

компании;  В) колонией Франции. 

8.26. В конце XIX века одним из немногих независимых африканских государств была: 

 А) Эфиопия ; Б) Сомали; В) Нигерия. 

8.27. Расставьте в хронологической последовательности изобретения рабочих машин. 

1.А) летучий ткацкий станок; 3.Б) механический ткацкий станок Эд. Картрайта; 2.В) механическая 

прялка «Дженни»; 4.Г) паровая машина  Дж.  Уатта. 

        

Тема 9 Процесс модернизации в традиционных обществах Востока 

 

9.1. «Реставрация Мейдзи» позволила Японии: А) провести модернизацию по западному образцу, 

отказавшись от национальной самобытности, тормозившей ее развитие; 

Б) «закрыться» от западного влияния, опереться на национальные традиции; 

В) провести модернизацию по западному образцу, сохранив и использовав национальные традиции, 

самобытность. 

9.2.   Важнейшие реформы «реставрации Мейдзи»: А) передача земли в собственность крестьянам, ее 

обрабатывавшим; Б) упрочение роли князей в местном управлении; 

 В) введение всеобщей воинской повинности. 

9.3.Оцените утверждение. Особенностью развития японской промышленности в эпоху «реставрации 

Мейдзи» была активная роль государства. 

            А) верно                                Б) неверно 

9.4. «Открытие» Китая для иностранцев произошло в результате: А) реформ, начатых китайским 

императором; Б) поражения Китая  в опиумных войнах; В) подписания равноправных торговых 

договоров между Китаем и иностранными державами. 

9.5. Найдите лишнее. 

Участники крупных народных движений второй половины XIX-начала XX века: 

 А) ихэтуани; Б) тайпины; В) сипаи. 

9.6.   Оцените утверждение.  

К началу XX века Китай был полуколонией иностранных держав 

            А) верно                                Б) неверно 

9.7. В 1858 г. Индия:  А) приобрела независимость; Б) стала владением британской короны; В) стала 

владением английской Ост-Индской компании. 

9.8. Найдите ошибку в описании: Индийский национальный конгресс (ИНК) был учрежден в 1885 г. 

вопреки сопротивлению английских властей. Партия выступала за национальное равноправие 

англичан и индийцев в Индии, самоуправление, развитие национальной экономики: А) на самом деле 

ИНК был учрежден в 1858 г.;  Б) на самом деле ИНК был учрежден с согласия английских 

колониальных властей; В) на самом деле ИНК требовал изгнания англичан из Индии. 

9.9. Проведение модернизации по западному образцу, при  сохранении и использовании 

национальных традиции и самобытности: 

А)«Реставрация Мейдзи» в Японии; Б) «Реставрация Мейдзи» в Корее; В)«Модернизация  Сипаев» в 

Индии. 

9.10.  В каком году Индия стала владением британской империи: 

 А) В 1917г;   Б) В 1858 г;  В) В 1888г; 

9.11. В начале XIX века капскую колонию захватили: 

А) англичане;  Б) португальцы; В) американцы; 

9.12. К 70- м гг. XIX века сохранилась одна крупная малоосвоенная европейцами территория: А) 

Африка; Б) Индия; В) Япония. 

9.13. Африка к 70- м гг. XIX века была : 

А) плотно заселенна европейцами; Б) малоосвоенная европейцами; В) полностью освоена 

европейцами. 

9.14. Оцените утверждение. 
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После окончания завоевания Индии англичане стали меньше считаться с сипаями, им сократили 

жалование, отменили ряд привилегий. 

А) неверно;                                         Б) верно  

9.15. Найдите лишнее.    

К основным причинам восстания сипаев относиться: 

А) сокращение жалования; Б) введение новых патронов, смазанных говяжьим жиром; В) введение 

новой военной формы. 

9.16. Сипаи это- : А) английские офицеры; Б) индийские наемники; В) монахи буддисты. 

9.17.Востание сипаев началось в:  

А) мае 1857году; Б) мае 1957году; В) августе 1758году. 

9.18. Выберите правильные ответы.  

К основным итогам восстания сипаев  относится: 

А) упразднение  Ост- Индийской компании; Б) создание министерства по делам Индии; В) создание  

Ост- Индийской компании. 

9.19. Назовите годы Первой Опиумной войны: 

А) Март 1839г.  – Сентябрь 1840г.; Б) Июнь 1939г. – Август 1945г.; В) Март 1698г. – Октябрь 1699г.. 

9.20. Назовите годы  Второй Опиумной войны: 

 А) 1860г. – 1861г.;  Б) 1839г. – 1840г; В) 1856г. -1860г.; 

9.21. Выберите правильные ответы. 

Итоги Первой Опиумной войны: А)  В Китай опиум стали завозить в еще  больших количествах; Б) 

Англичане получили право неподсудности китайским законам; В) В Китай опиум стали завозить в 

меньших количества. 

9.22. Решающая роль в «открытии» Китая принадлежала: 

А) Франции; Б) Индии; В) Великобритании. 

9.23. Ихэтуани  и  тайпины   это: А) участники крупных народных движений второй половины XIX-

начала XX века в Китае. 

Б) участники крупных народных движений середины XX-начала XXI века в Индии;                     

В) участники народных движений в Англии. 

9.24. Оцените утверждение. 

 К 70- м гг. XIX века сохранилась лишь одна крупная малоосвоенная европейцами территория – 

Африка: 

А) неверно;                        Б) верно;  

9.25. В 1899г. произошло….. восстание:  

А) Ихэтуаньское;  Б) Тайпинское; В) Сипаев. 

9.26. Выберите правильный ответ.  

Ихэтуаньское восстание  было организованно  членами тайного общества: 

А) «Кулак во имя справедливости и согласия »; Б) « Рука помощи  во имя сотрудничества»; В) 

«Кулак  и сила». 

9.27.С XVIII в. первенство в колониальных захватах прочно перешло к … 

А) Великобритании; Б) США; В) Япония. 

 

Тема 10 Российская империя в ХIХ веке 

 

10.1. Годы царствования Александра I: А) 1798 – 1825 г.; Б) 1801 – 1825 г.; В) 1814 – 1855  

10.2. Известный деятель М.М. Сперанский предлагает провести реформы: государственного 

управления в годы правления: 

А) Павла I; Б) Александра I; В) Николая I. 

10. 3. Наполеон со своей армией вторгся в пределы Российской империи: 

А) 12 июня 1812 г.; Б) 26 октября 1812 г.; В) 14 января 1812 г. 

10.4. В Бородинском сражении русскими войсками руководил: 

А) Кутузов; Б) Уваров; В) Багратион. 

10.5. Восстание декабристов пришлось на годы царствования: 

А) Павла I Б) Александра I; В) Николая I. 

10.6. Восстание декабристов произошло: 
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А) 14 декабря 1824 г.; Б) 14 декабря 1825 г.; В) 14 декабря 1826 г. 

10.7. Верховная законодательная, исполнительная, судебная власть в России в начале XIX века 

принадлежала: 

А) Государственному совету;  Б) императору;  В) Синоду. 

10.8. Найдите лишнее: А) Священный Союз; Б) Союз Спасения; В) Союз благоденствия. 

10.9.Аракчеевщина – это…: А)  реформы  в области управления; Б) политика, направленная на 

укрепление абсолютизма и крепостного права; В)реформы в области культуры. 

10.10. Указ о вольных хлебопашцах» 1803 г. …: А) даровал крестьянам личную свободу; Б)  закрепил 

привилегии крестьян, живших на хуторах; В)  разрешал помещикам за выкуп отпускать своих 

крестьян на волю. 

10.11.Император Александр I …: А) скончался от болезни в Таганроге; Б)  дожил до глубокой 

старости; В)  был отравлен своими братьями. 

10.12.Первым памятником, созданным в Москве после пожара 1812 г., был памятник …: А) Минину 

и Пожарскому; Б) Пушкину; В)  Марксу. 

10.13.Этот царь в начале царствования  мечтал дать народу конституцию; при нем был принят указ о 

вольных хлебопашцах, открывались новые университеты, лицеи…: А)Павел I; Б) Александр I; 

В)Николай II. 

10.14.Государственный деятель, испытавший при Александре I взлет и падение, его высоко оценил 

Наполеон, Николай I за составление свода законов Российской империи возложил на него снятый с 

себя орден Андрея Первозданного. Этот человек:… :  

А)  М. Сперанский; Б)  А. Бенкендорф; В)  С. Витте. 

10.15. … - это автор теории “официальной народности”, министр Просвещения, в прошлом 

вольнодумец и друг декабристов: А)  М.  Погодин; Б) С. Уваров;  

В)  М. Сперанский. 

10.16.Западники – это … : А)  религиозная секта; Б) сторонники западноевропейского пути развития 

России; В)любители иностранной литературы. 

10.17.Реформа, проведенная П. Киселевым в I половине XIX в., касалась … : 

А)  помещиков; Б)  духовенства; В) государственных крестьян. 

10.18.Бородинское сражение произошло…: А)  26 августа 1812 г; Б)8 сентября 1813 г.;В)  12 июня 

1814 г.. 

10.19. По условиям Парижского мирного договора 18 марта 1856 г. Россия потеряла право иметь 

флот на … море: А)  Охотском; Б)  Черном; В)Белом. 

10.20. Годы правления Николая I…:  

А)  1825 -1855; Б)  1881 – 1894; В) 1895 – 1917. 

10.21. Аляска и Алеутские острова были проданы США во время царствования…: 

А)  Николая I; Б) Александра II; В)  Николая II. 

10.22. Николая I современники называли…: А)«Благословенный»; Б) «Палкин»;В)«Булочник  на 

троне»,   

 10.23.Главнокомандующим в августе 1812 г. был назначен…: А) П. Багратион;  

Б)А. Тормасов; В)  М. Кутузов. 

10.24. Повод для начала Крымской войны 1853-1856 гг…: А)  спор о палестинских святынях; Б)  

жестокое подавление освободительного движения южных славян турками; В)  нарушение Россией 

условий континентальной блокады Англии. 

10.25. «Битва народов» - это …: А) битва под Фридляндом; Б)  битва под Лейпцигом; В)  битва под 

Малоярославцем. 

10.26.Годы начала и окончания Кавказской войны…: А)  1814-1859 гг.; Б)  1817-1864 гг.; В)  1816-

1858 гг.. 

10.27.Отмена крепостного права произошла в годы царствования…: А)  Николая I; Б)  Александр II; 

В) Николая II. 

  

Тема 11  От Новой истории к  Новейшей 

 

11.1. Когда произошло убийство эргерцога Франца Фердинанда?: 

А).17 августа 1913 г.; Б) 1 августа 1914 г.;  В) 28 июня 1914 г.                                       
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11.2.  Какие из названных видов вооружений использовались в ходе Первой мировой войны?: А) 

Фитильные ружья, парусные суда, рыцарская конница;  Б)Штурмовая авиация, авианосцы, ракетная 

техника; В)Танки, самолеты, отравляющие газы. 

11.3. Верно ли следующее суждение?: К началу XXв. В большинстве стран Западной Европы, в 

Северной Америке и Японии процесс модернизации завершился 

А) верно                     Б) неверно 

11.4. К началу XXв. по форме правления преобладали: А) монархии;  Б) республики; В) 

парламентские республики. 

10.5. Германский план войны разработанный  А. фон. Шлиффеном предусматривал: 

А) ведение война преимущественно  на Западном фронте; Б) быструю молниеносную войну на двух 

фронтах Западном и Восточном; В) ведение война преимущественно  на Восточном  фронте. 

11.6.  Укажите правильный ответ. Годы Первая Балканской войны:А)1933- 1934гг. ;   Б) 1912 – 

1913гг.;   В) 195-1916гг.. 

11.7. Укажите правильный ответ. Итоги  Второй Балканской войны: 

А) Разгром Турции; Б) Болгария потеряла завоеванные территории; В) Болгария значительно 

укрепила свои позиции. 

11.8. Бело-сине-красный флаг был утверждён «Особым совещанием» при Министерстве юстиции во 

время царствования…: А) Ивана II; Б) Павла III; В)  Николай II. 

11.9. Третьеиюньская монархия – это …: А) система внутриполитических мер Ивана Грозного в 

1565-1572 гг. для борьбы с предполагаемой изменой в среде феодалов; Б) союз царя, дворян и 

крупной буржуазии, объединенный Государственной Думой, 

проводившей политику лавирования; В) ограничение самодержавия и введение Конституции. 

11.10.… - это центральный орган власти после Февральской революции: А)Временное 

правительство; Б)  Директория; В)  Прогрессивный блок. 

11.11.… - это последний российский император: А)  Николай I; Б) Александр III;  

В)  Николай II. 

11.12.Одно из положений  Манифеста 17 октября  1905 г…: А)  создание законодательной 

Государственной Думы; Б) ввод восьмичасового рабочего дня; 

В)наделение крестьян землей. 

11.13. Предложение об организации встречи народа с царем в январе 1905 г. было выдвинуто: А)  

П.Н.Милюковым; Б) А.И. Гучковым; В) Г.А. Гапоном. 

11.14.Проект Манифеста 17 октября 1905 г. Разработал…: А)  С.Ю. Витте;  

Б) П.Д Святополк-Мирский; В) Великий князь Михаил Александрович. 

11.15.Российскую делегацию на переговорах с Японией о заключении мира в Портсмуте возглавлял: 

А)  С.Ю.Витте; Б)  П.А.Столыпин; В)  П.Д.Святополк-Мирский. 

11. 16.Свободу слова, печати и уличных шествий россияне впервые получили…: 

А) 19 февраля 1861 г.; Б) 17 октября 1905 г.; В)  с принятием декларации о суверенитете РСФСР 12 

июня 1990 г.. 

11.17. Титул графа С.Ю.Витте получил за…: А) заключение мира с Японией; Б)завершение 

строительства Транссиба; В) плодотворную деятельность во благо России. 

11.18. Россия была провозглашена Республикой … 1917 г.:  

А) 25 июля; Б) 1 сентября; В) 25 октября. 

11.19.Последствие поражения России в русско-японской войне…: А) ослабление позиций России на 

Дальнем Востоке; Б)  быстрое улучшение отношений с США; В) полная утрата острова Сахалин. 

11.20.Повод к первому кризису Временного правительства…: А)  заявление министра иностранных 

дел П.Н. Милюкова об участии России в войне до победного конца; Б)  объявление В.И. Ленина 

«немецким шпионом» и начало преследования большевиков; В) отказ Временного правительства 

немедленно провести выбора в Учредительное собрание. 

11.21.Цель столыпинской аграрной реформы…: А)  расширение помещичьего землевладения; Б)  

ликвидация помещичьего землевладения; В)  разрушение крестьянской общины. 

11.22. Основу программы П.А. Столыпина составляла  реформа …: 

А)  трудового законодательства; Б)  аграрная; В)  военная. 

11.23.Участники Тройственного союза…: А) Германия; Б)Швеция; В)  Австро-Венгрия. 

11.24.Участники Антанты…: А)  Франция; Б)  Швеция; В) Россия. 
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11.25. Мероприятие столыпинской аграрной реформы…: А) передача монастырских земель в 

пользование крестьянам; Б)  поощрение эмиграции крестьян-бедняков за рубеж; В)  разрешение 

крестьянам выходить из общины. 

11.26. Решение Временного правительства в отношении участия России  в I мировой войне…: А)  

бороться только за освобождение захваченных территорий России; Б) заключить мир «без аннексий 

и контрибуции» с Германией и Австро-Венгрией; В)  вести войну до победного конца с союзниками 

по Антанте. 

11.27. «Установление диктатуры пролетариата» - пункт программы партии …: 

А) большевиков; Б)эсеров. 

  

Тема 12  Между  мировыми войнами 

 

12.1.   Существование однопартийной системы в СССР было одним из признаков:… . 

А)  тоталитарного режима; Б)  демократического строя; В)  режима сильной президентской власти; 

12.2. Отметьте причины возникновения нацистского движения: 

А) унизительные условия Версальского договора;     Б) многочисленные попытки Англии и Франции 

поставить во главе Германии подконтрольное им правительство;  

В) реваншистские настроения некоторой части немцев; 

12.3. Отметьте черты нацистской идеологии: 

А) безусловное уважение католических ценностей;     Б) разделение рас на «высшие» и «низшие»; В) 

антисемитизм;  

12.4. Диктатор, управлявший Италией в 1920-1940-х гг.: 

А) М.Хорти;     Б) Б.Муссолини;                                В) Э.Дольфус;  

12.5. Первый президент Китайской республики: 

А) Махатма Ганди;                 Б) Сунь Ятсен;     В) Мао Цзэдун; 

12.6. «Мюнхенский сговор» 1938 г. – это: 

А) соглашение о допустимости ввода немецких войск в Рейнскую демилитаризованную зону; Б) 

соглашение между Германией и Чехословакией о передаче Судетской области Чехословакии в 

состав Германии;  В) соглашение между Англией, Францией и Германией о передаче Судетской 

области Чехословакии в 

12.7. Кто из президентов США проводил политику под названием «новый курс»? 

А) Г.Трумэн ; Б) В.Вильсон; В) Ф.Рузвельт                           

12.8. Оцените утверждение. 

После первой мировой  войны  экономический центр переместился в  США. 

            А) верно                                Б) неверно 

12.9.Выбери правильный ответ. К основным идеям кейнсианства относится:  

А) государство должно активно регулировать экономику и социальную сферу; 

Б) государство  не должно регулировать экономику; В) частнопредпринимательская рыночная 

система способна  к саморегулированию; 

12.10. Как  называлась  организация  сложившаяся  в  Италии  в 1921 году возглавляемая Бенито 

Муссолини – 

А) «Союз спасения; Б)  «Боевой союз»;  В)  «Военное содружество»;   

12.11. Укажите название книги А. Гитлера в которой он изложил  нацистскую идеологию и 

программу действий: 

А) «Моя судьба»; Б) «Моя борьба»; В) «Моя война»; 

12.12. Политическое движение в Германии, основанное на идеях расового и национального 

превосходства немцев, антикоммунизма, сильной власти: 

А) социализм; Б)нацизм;  В) тоталитаризм; 

12.13.Главная цель создания Лиги Наций : 

А) недопущение новой войны; Б) охрана окружающей среды; В)  контроль над ключевыми районами  

мира; 

12.14. Лига Наций Была создана….. 

А) на Парижской мирной конференции  в 1919 -1920 г.; Б) на Берлинской  мирной конференции  в 

1918-1920 г.; В) на Потсдамской   мирной конференции  в 1945 г.; 
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12.15. Первая в истории международная организация, созданная для поддержания всеобщего мира и 

которой, однако, не удалось предотвратить вторую мировую войну, называлась: 

А) Коминтерн;   Б) ООН; В) Лига Нации                           

12.16.Характерные черты советской модели тоталитаризма:… . 

А)  плюрализм мнений;  Б) господство однопартийной системы;   В) утверждение принципа  

разделения властей; 

12.17.Экономическое мероприятие  НЭПа:... . 

А) введение продналога;  Б) введение продразверстки;  В) всеобщая трудовая повинность 

12.18.Последствия коллективизации:… . 

А)закупка зерна за рубежом; Б) перепроизводство аграрной продукции;  В) ликвидация аграрного 

перенаселения; 

12.19.Постановление ЦК ВКП(б)  1930 г. предусматривало  для кулаков первой категории:… 

А)расстрел;  Б) лишение гражданских прав и выселение за границу выселение в отдаленные районы; 

В)расселение в пределах районов проживания; 

12.20.Причины кризиса сбыта и «ножниц цен» в 1923 г.:… . 

А)резкое увеличение сельскохозяйственного производства; Б) снижение цен на 

сельскохозяйственное производство при неизменно высоких ценах на промышленные изделия; В) 

монополия государства на внешнюю торговлю; 

12.21.Последствие НЭПа:… . 

А)превращение СССР в индустриальную державу;  Б)ликвидация кулачества как класса;  В) 

укрепление советской валюты; 

12.22.Переход Советской власти к НЭПу начался с … . 

А)замены продразверстки продналогом; Б) разрешения использовать иностранную рабочую силу; 

В)разрешения концессий; 

 12.23 .Переход Советской власти к НЭПу начался с … . 

А) замены продразверстки продналогом;  Б)разрешения использовать иностранную рабочую силу;                      

В)  разрешения концессий 

12.24. «Великий перелом» в СССР в начале 1930-х гг. – это … . 

А)коллективизация сельского хозяйства; Б)ликвидация колхозов; В) развитие рыночных отношений; 

12.25.Характерная черта политической системы СССР в 1930-х гг.:… . 

А)   многообразие мнений в общественной жизни; Б)  массовые политические репрессии; В)  

многопартийность; 

 12.265.Характерные черты для советской политической системы 30-х гг.:… . 

А) широкие, открытые дискуссии внутри правящей партии; Б)  культ национального вождя; 

В)массовые репрессии; Д)  распространение широких гражданских прав и свобод; 

12.27.Сущность коллективизации 1930-х гг. в СССР:… . 

А)возрождение крестьянской общины; Б)  создание агропромышленного комплекса; В)  ликвидация 

кулачества, как класса; 

  

Тема  13  Вторая мировая война. Великая Отечественная  война 

 

13.1.Причина заключения СССР пакта о ненападении с Германией:… . 

А)между Гитлером и Сталиным существовали дружеские отношения; Б)Великобритания и Франция 

саботировали заключение коллективного договора безопасности, подталкивая Германию к 

нападению на СССР; В) имела место идеологическая близость политических режимов в СССР и 

Германии; 

13.2.Предложение СССР в ходе переговоров с Финляндией в 1938-1939 гг.:…  

А)вхождение Финляндии в состав СССР; Б)  передвижение границы на Карельском перешейке в 

обмен на вдвое большую территорию из состава Советской Карелии; 

В)подписание договора о взаимопомощи; 

13.3. Договор о ненападении между Германией и Советским Союзом предусматривал:…  

А)  военную помощь при нападении третьей державы на одну их договаривающихся сторон; Б) 

экономическую помощь при нападении третьей державы на одну из договаривающихся сторон; В) 
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обязательство не поддерживать ни в какой форме третью державу, если она окажется в состоянии 

войны с одной из договаривающихся сторон; 

13.4. Годы начала и окончания советско-финской войны:… . 

А)30 ноября 1939 г. по 12 марта 1940 г.; Б)  1 сентября 1939 г. по 9 мая 1945 г.; В)  22 июня 1941 по 2 

сентября 1945 г.; 

13.5. Вторая мировая война началась: 

  Б) в  1939 г.;                 Б) в 1941 г.;                 В) в 1945 г.; 

13.6. Какая из стран не была страной нацистского блока? 

А) Италия;                          Б) Германия;                                       В) Франция;                        

13.7.  Вступление США в войну последовало за: 

А) поражением германских войск под Москвой; Б) военной операцией в Перл-Харборе; В) 

разгромом немецких войск под Сталинградом; 

13.8. Вторая мировая война началась с нападения Германии на: 

А) Францию ;            Б) Польшу  ;                В) СССР  ;                      

13.9. Назовите дату начала Великой Отечественной войны. 

А) 22 мая 1942г.; Б) 22 июня1941г.;     В) 22 сентября1939 г.; 

13.10. К понятию «коренной перелом» имеет непосредственное отношение: 

А) битва за Москву; Б) открытие второго фронта в Европе; В) Сталинградское сражение; Г) высадка 

союзников в Италии;  

13.11. Главным фронтом второй мировой войны был: 

А) германо-французский;  Б) советско-германский; В) итало-советский;                                      

13.12. В Мюнхенском соглашении 1938 г. решался вопрос о территории: 

А) Польши;              Б) Чехословакии;             В) Эльзаса                      

13.13. Когда закончилась II Мировая война? 

А) 1 сентября 1945 г.; Б) 9 мая 1945 г.;               В) 2 сентября 1945 г.; 

13.14. Договор о ненападении между Германией и Советским Союзом предусматривал:…  

А)  военную помощь при нападении третьей державы на одну их договаривающихся сторон; 

Б)экономическую помощь при нападении третьей державы на одну из договаривающихся сторон;         

В)  обязательство не поддерживать ни в какой форме третью державу, если она окажется в состоянии 

войны с одной из договаривающихся сторон; 

13.15. СССР подписал в 1935 г.  договоры на принципах коллективной безопасности со странами:… . 

А)Францией; Б)Чехословакией; В)Болгарией; 

13.16.Основной итог Мюнхенского соглашения 1938 г.:… . 

А)  присоединение к Германии Саарской области; Б) передача Германии Судетской области; 

В)присоединение Прибалтийских государств к СССР; 

13.17.Дополнительный протокол к договору о ненападении между СССР и Германией 1939 г. 

предусматривал … . 

А)разграничение сфер обоюдных интересов в Восточной Европе; Б)  совместную борьбу против 

Англии и Франции; В)  нападение Германии на Польшу; 

13.18. Великая Отечественная война началась … г. 

А)1 сентября 1939; Б)  22 июня 1941; В)  19 ноября 1942; 

13.19. … - это название плана нападения  фашистской Германии на СССР в 1941 г. 

А)  «Барбаросса»; Б)  «Ост»; В)  «Багратион»; 

13.20.  Вооруженной борьбой с 30 мая 1942 г. на оккупированных территориях  руководил:… . 

А)Центр партизанского движения; Б)  Совет труда и обороны; В)  ЦК компартии; 

13. 21. Решение, принятое на  Тегеранской международной конференции в 1943 г: 

А) о сроках открытия второго фронта; Б)  о присоединении к СССР территории Восточной Пруссии; 

В)  о сотрудничестве в области разработки ядерного оружия; 

13.22. Потери советского народа в Великой Отечественной войне по последним данным составили 

около … млн. чел. 

А)  2;                                       Б)12;                                               В)  27; 

13. 23.Восстановление хозяйства, пострадавшего в Великой Отечественной войне, происходило в 

условиях:…  
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А)  демократических перемен; Б)появления стахановского движения; В) начавшихся дискуссий о 

путях развития социалистической экономики; 

13.24. Вторая мировая война началась … г. 

А) 1 сентября 1939; Б) 22 июня 1941; В) 19 ноября 1942; 

13.25. Ленд-лиз в годы Второй мировой войны – это … . 

А)обязательство Англии и США открыть второй фронт против Германии; Б)  система передачи США 

взаймы или в аренду вооружения, боеприпасов, стратегического сырья, продовольствия союзникам 

по антигитлеровской коалиции; В)  особые условия военных поставок США эмигрантским 

правительствам Чехословакии и Польши; 

13.26. Приказ № 227 – это приказ … . 

А)  о переселении немцев Поволжья; Б)  о создании заградительных отрядов в тылу советских войск 

и батальон для борьбы с паникёрами («Ни шагу назад!»); В)  о мобилизации коммунистов и     

комсомольцами; 

13.27.   План «Ост»- это  

А) плана нападения  фашистской Германии на СССР в 1941 г.; Б) план покорения народов Восточной 

Европы; В) план открытия второго фронта;  

 

Тема 14 Мир во второй половине XX –начале XXI в. 

 

14.1. Последняя встреча лидеров стран антигитлеровской коалиции состоялась в ….  А) Потсдаме в 

июле – августе 1945г.; В) Париже в июле – декабре 1955г.; В) Тегеране в августе – ноябре 1943г.; 

14.2. Потсдамская конференция работала с … 

А) 17 июля по 2 августа 1954г.; Б) 17 июля по 2 августа 1945г.; В) 15 августа  по 3 сентября 1944г.; 

14.3.Символом, разделявшим Берлин, Германию, Европу и весь мир на «лагерь капитализма» и 

«социалистический лагерь», была …… 

А) Европейская преграда; Б)  Берлинская стена; В) Германская граница;  

14. 4.Карибский кризис был вызван: 

 А) попыткой кубинских войск захватить ряд островов в Карибском море; Б) размещением советских 

ядерных ракет средней дальности на Кубе; 

В) размещением американских ракет на ближайших  к Кубе островах Карибского моря. 

14.5. Сколько лет длилась гражданская война в Афганистане, в которой участвовали советские 

войска?                 А) 3 года;              Б) 10 лет;              В) 15 лет. 

14.6.  1970-е годы как время смягчения международных отношений и снижения степени 

противостояния между СССР и США принято называть периодом ………. международной 

напряженности. 

А) разрядки; Б) потепления; В) ликвидации;  

14.7. Организация Североатлантического договора (НАТО) была создана: 

 А) в 1945 г.;           Б) в 1949 г.;             В) в 1953 г.;                 

14.8. Преемником Ф.Рузвельта на посту президента США был: 

 А) Д.Эйзенхауэр;           Б) Г.Трумэн;             В) Р.Рейган;            

14.9. Фултон – это: 

 А) остров в Тихом океане, место крупного морского сражения флотов Японии и США в годы войны; 

Б) крупнейшая база американского военно-морского флота времен II мировой войны; В) маленький 

американский городок, где У.Черчилль выступил со знаменитой речью, в которой призвал к борьбе с 

мировым коммунизмом; 

14.10. Договор о запрещении ядерных испытаний в атмосфере, в космическом пространстве и под 

водой был подписан:        А) в 1963 г.;        Б) в 1975 г.;    В) в 1979 г. 

14.11. «План Маршалла» - это: 

А) план амер. генерала Маршалла по размещению вблизи границ СССР сети американских военных 

баз; Б) план американского генштаба о возможном нанесения ядерного удара по основным городам 

СССР; В) план американского госсекретаря Маршалла по оказанию экономической помощи странам 

Европы для послевоенного восстановления экономики. 

14.12.  В Хельсинки был подписан заключительный акт СБСЕ в …. 

   А) в 1971 г.;   Б) в 1972 г.; В) в 1975 г.;             
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14.13. Что было главной идеей доктрины Трумэна: 

 А) наладить тесное сотрудничество США и СССР в послевоенном мире; Б) пресекать попытки 

коммунистических лидеров распространить влияние СССР в различных регионах мира; В) 

разгромить СССР неожиданным ядерным ударом; 

14.14.ООН начала свою деятельность:     

 А) в 1945 г.;        Б) в 1949 г.;       В) в 1955 г.;          

14.15. «Железный занавес» - это: 

 А) политика свертывания контактов между странами социалистического лагеря и остальным миром; 

Б) высокие таможенные пошлины, отгородившие китайский внутренний рынок от иностранных 

товаров; В) ядерный арсенал СССР. 

14.16. Судьбу Карибского кризиса решали: 

 А) Д.Кеннеди и Н.С.Хрущев;   Б ) Л.И.Брежнев и Д.Кеннеди;  Г) Г.Трумэн и И.В.Сталин. 

14.17. В 1945 г. ядерное оружие было только у:   

 А) СССР;         Б) США;           В) Японии. 

14.18. В 1968г. Войска ОВД были введены в: 

А) Чехословакию; Б) Австрию; В) Польшу; 

14.19. В начале 1960 – х гг. международные отношения отмечены:  

А) образованием ООН; Б) Карибским кризисом; В) образованием НАТО; 

14.20. Варшавский договор был подписан в….. 

А) 1955году; Б) 1945 году; В) 1956 году; 

14.21. Какое из названых событий вызвало новое обострение «Холодной войны»  в конце 1970 –х гг. 

А) Карибский кризис; Б)  ввод советских войск в Афганистан; В) возведение «Берлинской стены»; 

14.22. Какие годы характеризуются политикой разрядки международных отношений: 

А) 1940 –е гг.; Б) 1970 –е гг.; В) 1980- е гг.; 

14.23.Подписание  в Хельсинки заключительного акта СБСЕ состоялось в…..году. 

А) 1975; Б)1943; В) 1980; 

14.24.  Организация стран Варшавского Договора (ОВД) являлась военно-политическим союзом 

следующих государств: 

 А) СССР и дружественных ему стран Восточной Европы;     Б) стран Западной Европы; 

 В) стран Азии и Африки 

14.25.  Что такое биполярный мир? 

 А) мир, где есть только две страны, обладающие ядерным оружием; Б) мир, где господствует одна 

сверхдержава; В) мир, где существует противостояние двух сверхдержав, двух мировых систем; 

14.26.  «План Маршалла» – это: 

А) план американского генерала Дж.Маршалла по размещению вблизи границ СССР сети 

американских военных баз; Б) план Государственного секретаря США Дж.Маршалла по 

установлению американского господства в Юго-Восточной Азии; В) план  Государственного 

секретаря США Дж.Маршалла по оказанию экономической помощи странам Европы  для 

послевоенного восстановления экономики 

14. 27. Причины начала «холодной войны»: 

А) послевоенный революционный кризис в Западной Европе; Б) борьба СССР и США за 

доминирующее влияние в мире; В) реваншистские настроения в ФРГ 

 

Тема 15 Апогей и кризис советской системы. 1945—1991 год 

 

15.1.  … - это название доклада Н.С. Хрущева на ХХ съезде КПСС (1956 г.) 

А)  «О культе личности и его последствиях»; Б)  «О поэтапной конституционной реформе»; В)  «О 

темпах коллективизации и мерах помощи государства колхозному движению»; 

15.2. Последствие политики Н.С. Хрущева:… . 

А)  введение советов народного хозяйства;  поощрение деятельности кооперативов  в сфере услуг; 

преобразование совета народных комиссаров в Совет министров СССР; 

15.3. Политика разрядки международной напряженности принесла существенные результаты в … гг. 

А)  середине 1970-х; Б) второй половине 1950-х; В)  второй половине 1940-х; 

15.4. Характерная черта политики Л.И. Брежнева:… . 
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А) перестройка; Б)  приватизация; В)  застой; 

15 .5. Принципы хозрасчета в послевоенный период развития советской экономики впервые 

предложил использовать:… . 

А)  Л.И. Брежнев; Б)  М.С. Горбачев; В)  А.Н. Косыгин; 

15.6. Повод к выступлению рабочих в Новочеркасске в 1962 г.: 

А)  резкое обострение в городе жилищной проблемы; Б) действия иностранных контрразведок; В)  

повышение цен на мясомолочные продукты; 

15.7. Советские войска были введены на территорию  …  в 1979 г. 

А) Никарагуа; Б) Афганистана; В)  Монголии; 

15.8. Выступление рабочих в Новочеркасске произошло в…..г. 

А)  1981г.; Б)  1945г.; В)  1962 г.; 

15.9. Характерная черта политики Н.С. Хрущева:… . 

А)  колхозники получили паспорта; Б)  граждане СССР получили возможность свободно выезжать за 

границу; В)  из паспорта был изъят штамп о прописке; 

15.10. Характерная черта аграрной политики Л.И. Брежнева:… . 

А)  выполнение продовольственной программы; Б)  широкое использование арендного подряда; В)  

освоение целинных и залежных земель; 

15.11. Первым секретарем ЦК КПСС в 1953 г. был избран:… . 

А)  В. Молотов; Б)  Н. Хрущев; В)  Л. Берия; 

15.12. Хрущев был избран первым секретарем ЦК КПСС в. был избран:… . 

А)  1980 г.; Б)  1953 г ; В)  1971г.; 

15.13.Генеральным секретарем ЦК КПСС в 1964 г. был избран:… . 

А)  Н. Хрущев; Б)  Л. Брежнев; В)  М. Горбачёв; 

15.14. Л.И. Брежнев генеральным секретарем ЦК КПСС был избран в:… г.. 

А)  1951г.; Б)  1964 г. ; В)  1983г.; 

15.15. Объявление Б.Н. Ельцина о приостановке деятельности КПСС произошло в … г. 

А)  1991; Б)  1981; В)  1998; 

15.16. Постановление ЦК КПСС о мерах по искоренению пьянства и алкоголизма принято в … г. 

А)  1985; Б)  1999; В)  2001; 

15.17. Карибский кризис -  

А) конфликт СССР и США из-за размещения на Кубе советских ядерных ракет; Б) кризис 

коммунистического режима Ф.Кастро в 1980-е гг.;  В) конфликт СССР и США из-за торгово-

экономической блокады Кубы со стороны США 

15.18. Внутренняя политика консервативного правительства М.Тэтчер в Великобритании 

характеризовалась: 

А) увеличение государственного регулирования; Б)  снижение налогов и сокращение социальных 

платежей; В) государственный контроль над стратегическими отраслями экономики 

15.19. В какие годы были подписаны договора об ограничении стратегического вооружения  между 

СССР, США и Европейскими странами: 

А) в1980 –е гг.; Б) в 1970 – е гг.; В) в 1990 –е гг.; 

15.20. Война в Афганистане длилась : 

А) с 1979 года по 1989 год; Б) с 1956года  по 1966 год; В) с 1977 год по 1987 год; 

15.21.… - это международная организация, возникшая в 1945 г., цель которой - поддержание 

международной стабильности 

А)  ООН;   Б)  ЭС; В)  Лига наций; 

15.22.Противостояние СССР и США в первое десятилетие после окончания Второй мировой войны 

проявилось на территории … . 

А)Афганистана; Б)  Кореи; В)  Чили; 

15.23.Карибский кризис – это острое противостояние между СССР и … . 

А) США;  Б)  ОВД;     В)Мексикой; 

15.24. Характерная черта внешнеполитического положения СССР в 1945 – 1953 гг.:… . 

А)  разрядка международной напряженности; Б)  «холодная война»; В)  участие в мировой войне; 

15.25. Североатлантический военно-политический блок (НАТО) был создан в …  

А) 1920 г.;    Б)  1949г.; В)  1939г.;     
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15.26. М.С. Горбачев – это … . 

А)  генеральный секретарь ЦК КПСС; Б)  русский император; В)  представитель ООН В СССР; 

15.27. Роспуск Совета Экономической Взаимопомощи и Организации Варшавского Договора был 

осуществлен в … г. 

А)  1991; Б)  1965; В)  2003; 

 

Тема 16 Российская Федерация на рубеже ХХ— ХХI веков 

 

16.1 . Беловежское соглашение – это  договор … . 

А)  руководства России, Украины и Белоруссии о роспуске СССР и создании СНГ; Б)  о торговле 

сотрудничестве России и Китая; В)  о космических полетах России и Китая; 

16.2. I съезд народных депутатов СССР прошел в …  г. 

А)  1997; Б)  1945; В)  1989; 

16.3. Л.И. Брежнев получил Ленинскую премию за … . 

А)  литературные достижения; Б)  спортивную работу; В)  борьбу против ядерного вооружения; 

16.4. Л.И. Брежнева на посту Генерального секретаря ЦК КПСС сменил:… . 

А)  Ю.В. Андронов; Б)  М.С. Горбачев; В)  Е.Т. Гайдар; 

16.5. Основные требования отряда Ш. Басаева, захватившего больницу в г. Буденовке:…  

А)  выехать в Турцию; Б)  выделить из госбюджета 300 тыс. долларов; В)  прекращение военных 

действий в Чечне; Г)  освободить чеченских пленников; 

16.6. Предложения Председателя конституционного суда В.Д. Зорькина о “нулевом варианте” 

предполагало:… . 

А)  отмену всех решений Президента и Верховного Совета после 21 сентября 1993 г.; Б)  отмену 

хождения доллара в стране; В)  расчет всех торгово-экономических операций стран СНГ в Евро; 

16.7. Перестройка – это … . 

А)  реконструкция старого жилья; Б)  модернизация советской системы; В)  строительство 

спортивных комплексов в Краснодаре; 

16.8.  … - это передача или  продажа в частную собственность ряда государственных предприятий, 

проведенная в России в начале 1990-х гг. 

А)  приватизация; Б)  национализация; В)  секуляризация; Г)  передача или  продажа в 

государственной собственности иностранным предпринимателям.; 

16.9. Термином «Ново-Огаревский процесс» обозначают:… . 

А)  концепцию перестройки; Б)  распад мировой системы социализма; В)  подготовку нового 

Союзного договора; 

16.10. СССР как государство было ликвидировано решением … . 

А)  референдума; Б)  Беловежского соглашения; В)  М. Горбачева о снятии с себя полномочий 

Верховного Главнокомандующего; 

16.11. … - это правопреемник СССР на международной арене после его распада. 

А)  Россия; Б)  Белоруссия; В)  Армения; 

16.12. СССР прекратил свое существование в … г. 

А)  апреле 1985; Б)  декабре 1991; В)  декабре 1922; 

16.13. Программа экономических преобразований «500 дней» предусматривала:… . 

А)  реформирование советской экономики; Б) приватизацию государственных предприятий за 500 

дней; В)  полный демонтаж прежней системы внешней торговли; 

16.14. Чеченская война началась в … г. 

А)  1991; Б)  1994; В) 1998; 

16.15. Завершение вывода российских войск из стран Европы произошло в ... г. 

А)  1990; Б)  1996; В)  1999; 

16.16. … - это система государственных мероприятий, проводимых руководством СССР в -1985 – 

1991 гг. 

А)  перестройка; Б)  мирное сосуществование; В)  Новая экономическая политика; 

16.17. Антигосударственный путч 1991г. был организован в … . 

А)  Москве; Б)  Киеве; В)  Краснодаре; 

16.18. … - это первый президент РСФСР. 
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А)  В.В. Путин; Б)  Б.Н. Ельцин; В)  Н.С. Хрущев; 

16.19. Президентом РФ в марте 2008 г. был избран:… . 

А)  Б. Ельцин; Б) Д. Медведев.; В) В. Путин; 

16.20. Повторное избрание Президентом РФ В.В. Путина состоялось в …г.  

А) 14 марта 1997г.; Б) 14 марта 2004 г.; В) 1 декабря 2009г.; 

16.21. Добровольная отставка Президента Р.Ф. Б. Ельцина состоялась в …г.  

А) 14 марта 1991г.; Б) 31 декабря 1999 г.; В) 1 декабря 2009г.; 

16.22. Крупный дефолт в России был в …?А) 1998; Б); 1999 В), 2006 

16.23. В 2008 году Россия признала независимость: А) Сараево и Приднестровья; Б) Южной Осетии 

и Новороссии; В)  Абхазии и Южной Осетии. 

16.24. Референдум О присоединении Крыма к России состоялся…?А) 26 мая 2014; Б) 16 марта 2014; 

В) 8 сентября 2014. 

16.25. Какое из государств СНГ первым подписало с Европейским Союзом Соглашение о 

партнёрстве и сотрудничестве? А) Россия; Б)Казахстан; В)Украина, 

16.26. Сколько республик подписали в 1991 г. в Алма-Ате протокол соглашения об образовании 

СНГ? А) 9; Б) 15; В) 3, 

16.27. Какая страна заняла место бывшего СССР в ООН?А) Белоруссия; Б) Латвия; В) Россия, 


